

पुलिस ने 40 लाख कीमत के 154 मोबाइल मालिकों को लौटाए

22.21 लाख रिफण्ड कराए और 45 लाख से ज्यादा रूपए होल्ड भी कराए

जोधपुर, (कासं)। कमिश्नरेट की जिला पुलिस ने अपरेशन सायबर शिल्ड के तहत सोमवार को कार्रवाई करते हुए 40 लाख कीमत के 154 मोबाइल परिवारियों को लौटाए। वहीं इसी के तहत सायबर पीड़ितों को 22.21 लाख रूपए रिफण्ड कराए तो 45 लाख से ज्यादा होल्ड भी कराए गए।

पुलिस उपायुक्त पश्चिम राजर्षि राजवर्मा ने बताया कि पुलिस मुख्यालय द्वारा बताया गये अपरेशन सायबर शिल्ड में सायबर सैल पश्चिम एवं जिला पश्चिम के पुलिस थानों द्वारा 154 मोबाइल बरामद कर परिवारियों

को लौटाए गए जिनकी अनुमानित कीमत 40 लाख रूपए है। पुलिस उपायुक्त पश्चिम राजर्षि राजवर्मा के अनुसार जिला पश्चिम के पुलिस थाना कुड़ी भगतासनी, बासनी एवं भगत की कोटी द्वारा 4 प्रकरण दर्ज कर 15 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया एवं खतों के स्टेटमेंट के आधार पर 7 करोड़ का फ्रांड करना पाया गया। इसमें 15 लोगों को गिरफ्तार करने के साथ 1 कम्प्यूटर सेट-प्रिन्टर, 10 क्रेडिट कार्ड, 37 एटीएम कार्ड, 57 सिम कार्ड, 63 मोबाइल, 1 बायोमेट्रिक फिंगर मशीन, 2 लाख 85 हजार रूपए एवं 1 कार आई-20 को जब्त किया

गया। इसके अलावा पुलिस थाना कुड़ी भगतासनी द्वारा सायबर अपराधियों से दो कार व दो बाइक जब्त की गई। पुलिस उपायुक्त राजर्षि राजवर्मा ने बताया कि प्रतिबिंब पोर्टल से प्राप्त नम्बरों के आधार पर पुलिस थाना कुड़ी भगतासनी व भगत की कोटी द्वारा सायबर सैल पश्चिम की सहायता से दो कॉल सेन्टर्स पर कार्रवाई की गई जिसमें दो पुरुष जो कॉल सेन्टर संचालक हैं एवं 11 महिलाएं जो कॉल सेन्टर में कार्यरत थीं उनको गिरफ्तार किया गया। सायबर पुलिस पोर्टल पर कार्य करते हुए अभियान में 22 लाख 21 हजार

39 रूपए रिफण्ड करवाए गए। 45 लाख 39 हजार 524 रूपए विभिन्न खातों में होल्ड करवाए गए। कार्रवाई के समय 2306 शिकायतों का निस्तारण किया गया। अभियान अवधि के समय 311 प्राप्त नई शिकायतों में से 151 शिकायतों का निस्तारण कर एक प्रकरण दर्ज किया गया। साथ ही 371 मोबाइल नम्बर व 1006 आईएमईआई नम्बर सायबर सैल द्वारा चिन्हित कर ब्लॉक कराए गए। 96 गुप्तधुदा मोबाइलों की शिकायतें दर्ज की गईं। वहीं हॉट स्पॉट चिन्हित कर 22 सायबर फ्रांड में लिप्त व्यक्ति 170 बीएनएसएस में

गिरफ्तार किए गए। 05 प्रकरणों में वॉछित 16 बदमाशों को गिरफ्तार किया गया।

पुलिस उपायुक्त राजर्षि राजवर्मा ने बताया कि सायबर शिल्ड अभियान के दौरान जिला पश्चिम द्वारा साइबर जागरूकता के लिए 22 स्वयंसेवी संस्थाओं की मदद ली गई और 147 सायबर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए गए। 5866 व्यक्तियों सायबर जागरूक किया गया इसके अलावा 280 पुलिस मित्र, सुरक्षा सखी, सीएलजी सदस्य तथा साइबर वॉलन्टियर्स को भी जागरूक किया गया।

किसानों की भूमि को हाइवे से अलग करने का मामला मुसीबत बना

पीड़ित किसानों ने कलेक्टर अभिषेक सुराणा से न्याय की गुहार लगाई

चूरू, (निर्सं)। गाजसर के किसानों की भूमि को हाइवे से अलग करने का मामला जिला प्रशासन के लिए जी का जंजाल बन गया है।

जानकारी के अनुसार राष्ट्रीय राजमार्ग नंबर 36 चूरू से नोहर बांग गाजसर के निर्माण में भारी अनियमितता सामने आने के बाद गत दिनों चूरू एसडीएम बिजेन्द्र सिंह ने मौके पर जाकर पीड़ित किसानों से वार्ता की थी, जो विफल रही। कुल मिलाकर मामले में नायब तहसीलदार महेन्द्र गहलोत की मिथ्या रिपोर्ट से एसडीएम की साख को आघात पहुंचा है। इस मामले को लेकर सोमवार को किसान कलेक्टर अभिषेक सुराणा के पास न्याय की गुहार को लेकर

एसडीएम की बजाय यह जांच तहसीलदार गोरा से करवाने की मांग की

कलेक्टर पहुंचे। उन्होंने एसडीएम की बजाय ये जांच तहसीलदार गोरा से करवाने की मांग की।

जानकारी के अनुसार गोपालराम पुत्र खीवाराम और विकास पुत्र भागीरथ जाट निवासी गाजसर की कृषि भूमि इस रोड़ के ले आउट प्लान में शामिल थी, परन्तु अधिकारियों ने मनमाने तरीके से पुनः सर्वे कराके उनकी भूमि को सड़क से अलग कर दिया। आरोप है कि निरीक्षणकर्ता ने जानबूझकर रोड़ी

गाजसर को रोड़ से अलग दिखाकर उनके साथ घोर अन्याय किया है। इतना ही नहीं गत कार्य करके संबंधित उच्च अधिकारियों ने हाइवे निर्माण के नियमों की धज्जियां उड़ा दी हैं। प्लान के अनुसार पुरानी सड़क के स्थान पर ही पुनः सड़क का निर्माण होना था और दोनों तरफ 50 फिट जगह छोड़नी थी। यहां नायब तहसीलदार महेन्द्र गहलोत और प्राधिकरण के अधिकारियों ने मिलीभगत कर हाइवे नंबर 36 पर गाजसर में इन किसानों के खेतों को तरफ जगह नहीं छोड़ी। इस मामले को लेकर रिविज को पीड़ित सहित बड़ी संख्या में उपस्थित किसानों ने कलेक्टर अभिषेक सुराणा से वार्ता कर न्याय की गुहार लगायी।

छात्रगुटों में मारपीट, एक घात

उदयपुर, (कासं)। शहर के सूरजपोल थानाक्षेत्र में स्थित फतह स्कूल में दो छात्रगुटों के बीच मारपीट हो गई, जिसमें एक छात्र घायल हो गया।

पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार सोमवार दोपहर में सूरजपोल थाना क्षेत्र में स्थित फतह स्कूल कक्षा 12 के छात्रगुटों में आपसी मारपीट हो गई। इस दौरान 12वीं के छात्र खेरोटा निवासी यशवंत जाट के चोट लागी। हेड कांस्टेबल संजय ने मौके पर पहुंच कर समझाइश कर मामला शांत किया। इस मामले में पुलिस ने यशवंत की रिपोर्ट पर अज्ञात छात्रों के खिलाफ प्रकरण दर्ज किया।

अपहरण का मामला दर्ज

उदयपुर, (निर्सं)। अपचारियों के खिलाफ विक्षिप्त युवक के साथ अप्राकृतिक कृत्य करने का प्रकरण दर्ज किया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीड़ित ने अपचारियों के खिलाफ अपने पुत्र के साथ अप्राकृतिक कृत्य करने का प्रकरण दर्ज कराया, जिसमें उसने बताया कि मेरा पुत्र मंद विक्षिप्त है करीब 14 दिन पूर्व आरोपी अपचारि मेरे पुत्र को जंगल की तरफ ले गए। जहां उसने साथ अप्राकृतिक कृत्य किया। इस मामले में पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर लिया है, जिसकी जांच आईपीएस पुलिस उप अधीक्षक मनीष कर रहे है।

प्राइवेट आईटीआई संचालकों डायमंड जुबली जम्बूरी त्रिची तमिलनाडु में राजस्थान का दल प्रथम रहा



पांच सूत्री मांगों को लेकर आईटीआई संचालकों ने नारेबाजी की।

झुंझुनू, (निर्सं)। सोमवार को प्राइवेट आईटीआई संचालकों ने प्रदर्शन कर जिला कलेक्टर को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा। पांच सूत्री मांगों में आईटीआई संचालकों ने कौशल विकास विभाग के आयुक्त सीनियर आईएस डॉ. समित शर्मा द्वारा किए जा रहे औचक निरीक्षणों को बंद करने की मांग की है।

संचालकों ने कहा कि डॉ. समित

शर्मा संस्थानों को बिना सूचना के निरीक्षण करने पहुंच जाते हैं, जिसके बाद तुगलकी आदेश देते हैं, जिनकी पालना आर्थिक रूप से कमजोर हो चुके आईटीआई संस्थानों के लिए संभव नहीं है। इस ज्ञापन में आईटीआई से यूनिट के हिसाब से ली जाने वाली बैंक गारंटी को बंद करने की मांग की गई है। संचालकों ने तर्क दिया है कि पूरे भारत में कहीं पर भी आईटीआई से कोई भी

बैंक गारंटी नहीं ली जाती। राजस्थान में इस वसूली से आईटीआई संचालक तनाव में है। इसके अलावा छात्रवृत्ति के लिए कोर्स मैपिंग का कार्य जल्द करवाने, समय पर परीक्षा करवाने, समय पर परिणाम जारी करने आदि मांग भी की गई है। जिलाध्यक्ष रविंद्र पायल ने बताया कि यदि उनकी मांग नहीं मानी जाती है तो प्रदेश स्तर पर आंदोलन किया जाएगा।

जयपुर। भारत स्काउट गाइड, राष्ट्रीय मुख्यालय, नई दिल्ली के तत्वावधान में डायमंड जुबली जम्बूरी त्रिची तमिलनाडु में 28 जनवरी से तीन फरवरी तक आयोजित की गई। तीन फरवरी को आयोजित जंबूरी के पुरस्कार समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत कर रहे तमिलनाडु के शिक्षा मंत्री ने राजस्थान दल के पदाधिकारी को सर्वोच्च अवार्ड की शील्ड एवं पताकाएं प्रदान कर सम्मानित किया।

राज्य के मुख्य आयुक्त निरंजन आर्य के निर्देशन में इस जम्बूरी में राजस्थान प्रदेश से 1012 स्काउट गाइड एवं अन्य ने सहभागिता कर विभिन्न प्रतियोगिता में अपने उत्कृष्ट

प्रदर्शन से जंबूरी की सर्वोच्च शील्ड अपने नाम करते हुए एक बार फिर राजस्थान का परचम फहराया। राजस्थान के दल ने डायमंड जुबली जंबूरी में स्काउट विभाग की प्रथम स्थान की नेशनल कमिश्नर स्काउट शील्ड, गाइड विभाग की प्रथम स्थान की नेशनल कमिश्नर गाइड शील्ड एवं ओवरऑल प्रदर्शन में प्रथम स्थान प्राप्त करते हुए चीफ नेशनल कमिश्नर अवार्ड



तमिलनाडु के शिक्षा मंत्री ने राजस्थान दल के पदाधिकारी को सर्वोच्च अवार्ड की शील्ड एवं पताकाएं प्रदान कर सम्मानित किया

एवं फ्लैग पर अपना कब्जा जमाया। इसके साथ ही जंबूरी में आयोजित 22 प्रतियोगिताओं में से 21 प्रतियोगिताओं में राजस्थान प्रदेश के दल ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। राजस्थान स्काउट गाइड की इस उपलब्धि पर प्रदेश के स्काउट मुख्य आयुक्त निरंजन आर्य ने पूरे दल को बधाई देते हुए इसका श्रेय राजस्थान

के कर्मठ कार्यकर्ता एवं जोशीले स्काउट गाइड की मेहनत एवं लगन को दिया। आर्य ने कहा कि प्रदेश का स्काउट संगठन सदैव राष्ट्रीय स्तर पर राजस्थान की आन बान और शान को बनाए रखता है और भविष्य में भी बनाए रखेगा। राजस्थान स्काउट के राज्य सचिव डॉ. पी.सी. जैन, राजस्थान दल के दल

नेता पूरण सिंह शेखावत, ब्रजा लाल एवं सुयश लोढ़ा ने मंच पर अन्य पदाधिकारी के साथ अवार्ड प्राप्त किए। उल्लेखनीय है कि राजस्थान का दल जयपुर से स्पेशल ट्रेन द्वारा जम्बूरी में सम्मिलित हुआ। इस जम्बूरी में विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं, जिसमें राजस्थान प्रदेश प्रथम स्थान पर रहा।

अभद्र व्यवहार मामला : चिकित्सकों ने की पैन डाउन हड़ताल

जोधपुर, (कासं)। संभाग के बाढ़मेर जिले के सेडवा उपखंड में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में उपखंड अधिकारी द्वारा चिकित्सक के साथ कथित अभद्र व्यवहार व धमकाने का मामला तुल पकड़ता जा रहा है। इस घटना को लेकर चिकित्सकों में भारी आक्रोश व्याप्त है। इसी के तहत सोमवार को अखिल राजस्थान सेवारत चिकित्सक संघ के आन्दान पर चिकित्सकों ने सुबह दो घंटे तक पेन डाउन हड़ताल की। चिकित्सकों ने दो घंटे तक कार्य बहिष्कार कर विरोध प्रदर्शन किया। इस दौरान अस्पताल आने वाले मरीजों को काफी समय चिकित्सकों का इंतजार करते हुए लाइनों में खड़ा रहना पड़ा। इससे उन्हें काफी परेशानी झेलनी पड़ी। हालांकि इस दौरान आपातकालीन सेवाओं को बहाल रखा गया।

■ चिकित्सकों ने दो घंटे तक कार्य बहिष्कार कर विरोध प्रदर्शन किया।

■ मरीजों को काफी समय चिकित्सकों का इंतजार करना पड़ा

बहिष्कार किया गया। इस दौरान सिर्फ आइसीयू और आपातकालीन सेवाएं ही जारी रही। इस मामले में कार्रवाई नहीं हुई तो आंदोलन को तेज किया जाएगा। हमारी मांग है कि नियमानुसार एसडीएम के विरुद्ध कार्रवाई की जाए। यह है मामला :- गत शनिवार को सेडवा उपखंड अधिकारी बदीनारायण विशनोई सीएससी सेडवा निरीक्षण करने पहुंचे थे। इस दौरान एक महिला मरीज को चेकअप को लेकर ड्यूटी डॉक्टर रामस्वरूप रावत को जमकर फटकार लगाई। इतना ही नहीं एसडीएम ने डॉक्टर को पुलिस के हवाले करने की चेतावनी तक दे डाली, जिसका वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुआ था। हालांकि, एसडीएम ने इस घटना के वीडियो जारी कर माफी भी मांग चुके हैं। इसके बावजूद चिकित्सकों में भारी रोष व्याप्त है।

हिस्ट्रीशीटर गिरफ्तार

उदयपुर, (कासं)। व्यापारी के मकान का ताला तोड़ कब्जा करने वाले हिस्ट्रीशीटर को सूरजपोल थाना पुलिस ने गिरफ्तार किया।

पीड़ित गणेशलाल जैन ने सूरजपोल पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें उसने बताया कि मैं सूरत में रहते हुए कारोबार करता हूँ। गत दिनों अज्ञात व्यक्ति ने मेरे मकान के ताले तोड़कर कब्जा कर लिया। इस मामले में प्रकरण दर्ज होने पर जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक छगन राजपुरोहित के सुपरविजन में सूरजपोल थानाधिकारी रतनसिंह के नेतृत्व में अनुसंधान अधिकारी तेजसिंह मय टीम ने अनुसंधान में मिले साक्ष्यों के आधार पर आरोपी खांजीपीर बीडा निवासी मोहम्मद शेरू उर्फ बाबू पुत्र हुसैन खां को गिरफ्तार किया, जिसे पूछताछ के बाद न्यायालय में पेश कर दो दिन का रिमाण्ड लिया।

जैसलमेर में विख्यात “मरु महोत्सव” का आयोजन 9 से 12 फरवरी तक

जैसलमेर, (नि.सं.)। अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर ख्याति अर्जित कर चुके “मरु महोत्सव-2025” का आयोजन 9 फरवरी से 12 फरवरी होगा। मरु महोत्सव के दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम रहेगी। सांस्कृतिक कार्यक्रमों में ख्यातनाम लोक कलाकारों के साथ ही सुफी सिंगर ज्योति नुरान, काका, कबीर कैफ और कूटलेखां मुख्य आकर्षण के केन्द्र होंगे। जिला कलेक्टर प्रताप सिंह ने बताया कि जैसलमेर, सम व पोकरण में होने वाले चार दिवसीय मरु महोत्सव को लेकर प्रशासनिक स्तर पर तैयारियां की जा रही है एवं मरु महोत्सव को यादगार बनाने के लिए बेहतर प्रबंध किये जा रहे हैं। सहायक निदेशक पर्यटक स्वागत केन्द्र कमलेश्वर सिंह ने बताया कि पर्यटन विभाग द्वारा मरु महोत्सव के

भव्य आयोजन को लेकर जिला प्रशासन के सहयोग से तैयारियां की जा रही हैं। उन्होंने बताया कि पोकरण में 9 फरवरी को प्रातः नौ बजे सालमसागर तालाव पर स्थित नेपाकेश्वर महादेव मंदिर में आरती की जाएगी एवं पोकरण फोर्ट से शोभायात्रा का आयोजन होगा एवं यह शोभायात्रा शहर के मार्गों से होती हुई राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय पहुंचेगी। यहां पर प्रातः 11 बजे महोत्सव का उद्घाटन होगा एवं इसके बाद मिस. पोकरण, मिस्टर पोकरण जैसी रौचक प्रतियोगिताएं आयोजित होगी। उन्होंने बताया कि 10 फरवरी को प्रातः सोनार दुर्ग स्थित भगवान लक्ष्मीनाथजी के मंदिर में सुबह आरती की जाएगी। इसके बाद प्रातः 9 बजे गाइसीर लेक से भव्य रंग-बिरंगी शोभायात्रा का आयोजन होगा। इसके

बाद शहीद पूनमसिंह स्टेडियम में मरु महोत्सव का आगाज होगा एवं यहां पर मरुश्री एवं मिस मूमल, मिसेज जैसलमेर के साथ ही मूमल-महेन्द्र, साफा बांधो एवं मूछ प्रतियोगिताएं आयोजित होगी। इस दिन सायं पूनम स्टेडियम में राजस्थानी लोक संगीत पेश महफिल जमेगी। जिसमें स्थानीय ख्यातनाम लोक कलाकार हसन खां एवं कूटलेखां की सांस्कृतिक प्रस्तुतियां पेश होगी एवं इसके बाद मशहूर सुफी सिंगर ज्योति नुरान अपना सुफी संगीत पेश करेंगी। उन्होंने बताया कि मरु महोत्सव के तीसरे दिन 11 फरवरी को प्रातः 9:30 बजे से स्थानीय देदानसर मैदान में सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के साथ ही रंगिरस्तानी जहाज ऊंट के कई रौचक कार्यक्रम होंगे। यहां पर ग्रामीण खेलकूद प्रतियोगिता के साथ रस्सा-कस्सी, पोत

रेस, जिमनाष्टिक शो का आयोजन होगा। यहां पर कैमल पोली मैच का आयोजन होगा। अपराह्न 4:30 बजे हेरीटेज वाँक का आयोजन होगा। उन्होंने बताया कि मरु महोत्सव के अंतिम एवं चौथे दिवस 12 फरवरी को सम के पास स्थित लखणगा के मखमली धौरों पर माघ पूर्णिमा की धवल चांदनी के तले भव्य सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित होगा। इस सांस्कृतिक सांझ में अन्तर्राष्ट्रीय ख्याति प्राप्त लोक कलाकार तमाराम भील द्वारा अलगाँवा वादन पर लोक गीतों की स्वर लहरियां बिखेरी जाएगी। वहीं ख्यातनाम कलाकार भृंगरखां का सिंफनी कार्यक्रम होगा। अन्त में मशहूर कबीर कैफ बैण्ड की शानदार प्रस्तुति होगी। इससे पूर्व लखणगा के रेतौली धौरों पर कैमल रेस होगी।

आरएसजीएल का सीएनजी का फीलिंग स्टेशन शुरु

जयपुर। राज्य सरकार के संयुक्त उपक्रम राजस्थान स्टेट गैस ने कोटावासियों को सुविधा के लिए बूंदी रोड़ कोटा पर 12वां सीएनजी फीलिंग स्टेशन शुरु कर दिया है। आरएसजीएल के प्रबंध निदेशक रणवीर सिंह ने बताया कि नए राजकमल फीलिंग स्टेशन से कोटावासियों को हर समय सेवाएं उपलब्ध होंगी। कोटा में ग्रीन एनर्जी को बढ़ावा देने की दिशा में आरएसजीएल का यह बड़ा कदम है।



राज्य सरकार के संयुक्त उपक्रम राजस्थान स्टेट गैस ने कोटावासियों के लिए बूंदी रोड़ कोटा पर 12वां सीएनजी फीलिंग स्टेशन शुरु हुआ।

आरएसजीएल एमडी रणवीर सिंह ने बताया कि आरएसजीएल के इस नए फीलिंग स्टेशन से साढ़े सात हजार किलोग्राम कंप्रेसेड नेचुरल गैस सीएनजी प्रतिदिन उपलब्ध कराई जा सकेगी। यहां वाहनों को सीएनजी भरवाने की 24 घंटे सेवाएं उपलब्ध होंगी। इससे पहले कोटा में आरएसजीएल द्वारा इस नए स्टेशन सहित 12 सीएनजी स्टेशनों के माध्यम से सीएनजी वाहनों को कंप्रेसेड नेचुरल गैस उपलब्ध कराई जा रही है। उन्होंने बताया कि कोटा में सीएनजी पीएनजी के लिए आधारभूत ढांचा विकसित करने के काम में तेजी लाई गई है।

रही है। चौधरी ने बताया कि आरएसजीएल द्वारा कोटा में सीएनजी के साथ ही धरेतु उपभोक्ताओं को पाईप लाइन से गैस सुविधा पीएनजी सेवाएं भी उपलब्ध कराई जा रही है।

डूंगरपुर जिले में नवजात शिशु मृत्युदर में कमी लाएगा “संकल्प प्रोजेक्ट”

जयपुर। प्रदेश के डूंगरपुर जिले में नवजात शिशु मृत्युदर में कमी लाने और सुरक्षित प्रसव सेवाएं सुनिश्चित करने के उद्देश्य से आईसीएमआर नई दिल्ली के द्वारा सुनियोजित “संकल्प प्रोजेक्ट” संचालित किया जा रहा है। एनएचएम राजस्थान द्वारा संचालित इस विशेष प्रोजेक्ट में इंडियन काउंसिल आफ मेडिकल रिसर्च, बिल एंड मैलिंडा गेट फाउंडेशन और विभिन्न डवलपमेंट पार्टनर एजेंसीज के सहयोग से संकल्प प्रोजेक्ट के तहत डूंगरपुर जिले में शिशु स्वास्थ्य सेवाओं में रिचर्स आधारित तथ्यों को स्वास्थ्य गतिविधियों को ओर बेहतर सुनियोजित तरीके से संचालित किया जाएगा। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठौड़ ने सोमवार को स्वास्थ्य भवन में आयोजित “संकल्प प्रोजेक्ट” की को-डवलपमेंट कार्यशाला में यह बात कही। उन्होंने बताया कि मिलेनियम डवलपमेंट गोलस-2030 के अनुसार निर्धारित लक्ष्यों की प्राप्ति के लिए चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग सजग है और प्रदेश में आवश्यक इनफ्रास्ट्रक्चर



चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठौड़ ने “संकल्प प्रोजेक्ट” की को-डवलपमेंट कार्यशाला को संबोधित किया।

उपलब्ध है। उन्होंने सभी अधिकारियों और कार्मिकों को व्यापक कार्ययोजना बनाकर स्वास्थ्य सेवाओं का प्रभावी क्रियान्वयन करने के निर्देश दिये। नीति आयोग के माननीय सदस्य डॉ. वी.के. पाल ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से जुड़कर राजस्थान में संचालित की जा रही स्वास्थ्य सेवाओं की प्रशंसा की एवं

“संकल्प प्रोजेक्ट” के प्रभावी संचालन के लिए कार्यशाला में चार-युपेस द्वारा प्रस्तुत अनुशंशाओं व चुनौतियों पर संवाद कर आवश्यक सुझाव दिये। केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के सचिव, स्वास्थ्य अनुसंधान एवं महानिदेशक आईसीएमआर डॉ. राजीव बहल ने बताया कि राजस्थान में

“संकल्प प्रोजेक्ट” डूंगरपुर जिले में संचालित किया जा रहा है और विशेषकर नवजात शिशु स्वास्थ्य सेवाओं में एवीडेंस बेस्ड प्रैक्टिसेस के अनुसार मुख्य फोकस में स्वास्थ्य सेवाएं सुदृढ़ की जाएंगी। वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ. वी.के. आनंद से प्रेजेन्टेशन के माध्यम डूंगरपुर जिले

आईसीएमआर नई दिल्ली द्वारा सुनियोजित “संकल्प प्रोजेक्ट” संचालित किया जा रहा है

की वर्तमान हेल्थ पैरामीटर एवं स्वास्थ्य सेवाओं व संस्थाओं की विस्तार से जानकारी प्रस्तुत की। निदेशक आरसीएच डॉ. सुनीत सिंह राणावत ने कार्यशाला में पधारे सभी अतिथियों व संभागियों का स्वागत किया और कार्यशाला के दौरान आपसी चिंतन व कार्य अनुभव के आधार पर “संकल्प प्रोजेक्ट” के लिए प्रभावी कार्ययोजना तैयार करने में सहयोग करने का आह्वान किया। कार्यशाला में मिशन निदेशक एनएचएम डॉ. भारती दीक्षित, जिला कलेक्टर डूंगरपुर अंकित कुमार सहित संबंधित अधिकारी और डवलपमेंट पार्टनर संस्थानों के प्रतिनिधिगण मौजूद रहे।